



Piše Dušan Stojićević

*lako se trudimo da izbegnemo političke teme zarad mentalne higijene našeg kompjuterski zadojenog bića, primetili smo jednu čudnu pojavu. Kad god uzavri dnevno-politički kazan, skuva se neko vrlo dobro IT je-lo. Ne pričamo o vesnicima izbora – novim dečjim igračkama i klupama po parkovima, bagerima i ostalim mašinama u selima gde ih nikada bilo nije, niti o besmislenim TV blokovima izbornih reklama koji sežu u beskonačnost. Ne, ovaj efekat može se već matematički predvideti, a primetili smo ga još kod vanrednog stanja 2003. godine, kada je u senci tadašnjih događaja u krivični zakon, na mala vrata, ušao po prvi put pojam kompjuter. Efekat se ponavljao nekoliko puta, a matematika kaže da je najjači kada je najvreliji politički lonac. Sada se provodadžije trude da seoske snaše privole njihovim koalicijama zarad braka i vlasti, a u senci toga, najzad je (posle gotovo 3 godine) formirano policijsko odeljenje za visokoteh-nološki (čitaj: sajber) criminal, koje je odmah razbilo pedofilski lanac u Šapcu.*

*Ali, to je samo jedan u nizu događaja. Ministarstvo za telekomunikacije i informatičko društvo je neočekivano, baš nekako sada rešilo da uzme stvari u svoje ruke i „prodrmusu“ internet scenu u Srbiji. Najavljen je tender za fiksnu telefoniju, a da (vekovni) monopol „Telekoma“ još više „razbuca“, Ministarstvo najavljuje ulazak „Elektroprivrede“ Srbije (EPS) na polje iznajmljivanja optičke mreže i digitalnih kablova. Rat protiv RATEL-a ovo Ministarstvo je otvorilo još kod mobilne telefonije (zahtevalo se vraćanje licence za 069 od „Telenora“, koje je RATEL nezakonito prodao toj firmi), a završilo se time da je Ministarstvo preuzelo nadležnosti RATEL-a, o čemu će poslednju reč dati (čak) Vrhovni sud. I na kraju, desio se zaokret u kursu, te je flota Ministarstva skrenula od Microsofta i zaplovila ka Linuxu. Ovo putešestvije flote završilo se nedavno, lokalizacijom open source softvera.*

*Potresi od nekoliko stepeni Rihterove skale, ipak, nisu ostavili efekat koliki je ostavio Mass Effect, ali se stav prema novim Radeonima polako menja. A možda su za sve ovo, ipak, krivi vreli letnji dani i uzavreo mozak, pa ako ništa drugo, ostavite provodadžije nek rade svoj posao i rashladite se čitajući „Svet kompjutera“.*